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Novičnik DBL (letn. VI., 10. junij 2024, št. 6) 
 

Popoldan z DBL: cikel strokovnih srečanj: Strokovni obisk Knjižnice Rog Mestne knjižnice Ljubljana ter 
voden ogled Centra Rog, 10. junij 2024, ob 15.00 

Drugo srečanje v petem ciklu predavanj  
Popoldan z DBL: cikel strokovnih srečanj:  
Strokovni obisk Knjižnice Rog Mestne knjižnice Ljubljana ter 
voden ogled Centra Rog bo danes, 10. junija 2024, ob 15.00.  
Vsa mesta so zasedena. Več na povezavi >>    

 

Strokovno srečanje visokošolskih knjižnic: »Visokošolski knjižničar na karierni poti: primeri dobrih praks 
in novosti«, 12. 6. 2024, 9.00–15.30, Biotehniška fakulteta UL 

Komisija za razvoj knjižničnega sistema Senata Univerze v Ljubljani vas vabi k udeležbi na strokovnem srečanju 
Visokošolski knjižničar na karierni poti, ki bo v sredo, 12. junija 2024, na Biotehniški fakulteti Univerze v 
Ljubljani (dvorana prof. dr. Janeza Hribarja, dekanat). Program srečanja >>.  Prijave in več >> 
 
 

Razpis za podelitev Čopovih diplom, Čopovih priznanj in Čopovih plaket za leto 2024 
ZBDS je objavila razpis za izjemne uspehe na področju knjižničarstva, ki so 
širšega družbenega pomena in prispevajo k napredku knjižničarske stroke, in 
sicer za Čopovo diplomo, Čopovo priznanje in Čopovo plaketo. Razpis je 
objavljen na spletni strani ZBDS Rok za prijavo je 10. september 2024.  
 

3. strokovno srečanje domoznancev, 13. junij 2024, Knjižnica Ivana Potrča, Ptuj 
V Knjižnici Ivana Potrča na Ptuju bo 13. junija 2024 potekalo 3. strokovno 
srečanje domoznancev 2024. Kotizacije ni, potrebno se je prijaviti do 11. 
junija 2024. Organizatorji vas vabijo, da spremljate obvestila na 
strani Kompetenčnega centra za domoznanstvo. Program >> 

 

Obnovitev Sporazuma o sodelovanju in partnerstvu 
Predsednik Združenja splošnih knjižnic Matej Strgaršek in 
predsednica Zveze litovskih občinskih splošnih knjižnic Danguoles 
Abazoriuvienės sta v ponedeljek, 20. maja 2024, v imenu slovenskih 
in litvanskih splošnih knjižničarjev v prostorih Mestne knjižnice 
Ljubljana obnovila Sporazum o sodelovanju in partnerstvu. Namen 
sporazuma je  širjenje odnosov med Slovenijo in Litvo na področju 
razvoja knjižnic, izvajanje prednostnih ciljev kulturne politike držav, 
povečanje raznovrstnosti, kakovosti in dostopnosti storitev ter 
spodbujanje izmenjave izkušenj in praks sodelovanja med 

slovenskimi in litovskimi splošnimi knjižnicami. Podrobnosti lahko preberete na povezavi .  

Izbrane novice in poročila s portala Knjižnice.si 
Obveščamo vas o možnosti prijave na e-obveščanje portala Knjižnice.si o 
novih objavah na portalu. Po prijavi boste prejemali e-poštna sporočila 
ob vsaki spremembi vsebin v rubrikah Aktualno, Strokovni dogodki in 
Novosti. Prejemanje e-poštnih sporočil aktivirate tako, da kliknete gumb 
Prijava, nakar boste prejeli potrditveno sporočilo s povezavo, preko 
katere še enkrat potrdite prijavo. 

 

https://dbl.si/popoldan-z-dbl-strokovni-obisk-knjiznice-rog-mestne-knjiznice-ljubljana-ter-voden-ogled-centra-rog/
file:///C:/Users/ana.zdravje/Downloads/Program-dogodka%20(3).pdf
https://www.uni-lj.si/dogodki/2024-06-12-strokovno-srecanje-visokosolski-knjiznicar-na-karierni-poti
https://www.zbds-zveza.si/razpis-za-podelitev-copovih-nagrad-za-leto-2024/
https://www.knjiznica-ptuj.si/
https://www.zbds-zveza.si/3-delovno-srecanje-domoznancev/
https://www.zbds-zveza.si/3-delovno-srecanje-domoznancev/
https://www.knjiznica-ptuj.si/dogodki/2024/04/24/3-strokovno-srecanje-domoznancev-2024/
https://www.knjiznica-ptuj.si/dogodki/2024/04/24/3-strokovno-srecanje-domoznancev-2024/
https://www.knjiznica-ptuj.si/o-knjiznici/kompetencni-center/dogodki-2/
https://www.knjiznica-ptuj.si/wp-content/uploads/2024/04/strokovno-srecanjePtuj2024-program_.pdf
https://www.knjiznice.si/novosti/obnovitev-sporazuma-o-sodelovanju-in-partnerstvu/
https://www.knjiznice.si/
https://www.knjiznice.si/prijava-na-e-obvescanje/
https://www.knjiznice.si/prijava-na-e-obvescanje/
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Vabilo − sodelovanje v raziskavi o bralnih navadah strokovnih delavcev v knjižnicah 
Vabimo vas, da sodelujete v nacionalni raziskavi o bralnih navadah pedagoških in knjižničnih delavcev.  Gre za 
eno prvih raziskav na to temo v slovenskem prostoru. Raziskava poteka v okviru ciljnega raziskovalnega 
projekta Bralni vzori: bralne navade strokovnih delavcev v vrtcih, šolah in fakultetah ter splošnih knjižnicah 
(CRP V5-2361), ki ga financirajo Javna agencija za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost Republike 
Slovenije, Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje ter Ministrstvo za kulturo. Več na povezavi. 

NUK vabi na razstavo HRANIMO MISLI - ŽE 250 LET 
V letu 2024 obeležujemo 250 let od začetkov Narodne in univerzitetne 
knjižnice. Nastanek knjižnice je povezan z odlokom cesarice Marije 
Terezije iz leta 1774, s katerim je 637 knjig, ki so bile rešene ob požaru 
razpuščenega jezuitskega kolegija v Ljubljani, namenila za splošno 
uporabo knjižnici, ustanovljeni pri ljubljanskem liceju. V 18. stoletju so 
v času razsvetljenega absolutizma začele nastajati prve javne knjižnice, 
ki so omogočale dostop do informacij in znanja tudi širši javnosti.  
Več na povezavi >> in Zgodovina NUK. 
 

»Hranili so jih in hranimo jih tudi danes za sedanjost in bodočnost.« (Avgust Pirjevec) 
V izzivih, dogodkih in naporih, ki so spremljali delovanje NUK in njenih predhodnic, se razkriva pravcati mozaik 
spoznanj, kaj pomeni zbiranje, hranjenje, ohranjanje in posredovanje gradiva ter skrb za mnoge javnosti – 
uporabnike, založnike, knjižničarje in vse obiskovalce, ljubitelje knjig, kulture in znanosti.  
V tem duhu so pripravili razstavo Hranimo misli - že 250 let. Zgodbe, dokumenti, fotografije, raznovrstno 
gradivo, podatki bodo skozi zgodovinski prerez in predstavitev preteklih ter sodobnih dejavnosti NUK 
obiskovalcem ponudile sprehod skozi razvoj knjižnice. Več na spletni strani NUK. 
 

Etični kodeks slovenskih knjižničarjev 
Vabimo vas k pregledu osnutka Etičnega kodeksa slovenskih knjižničarjev ter oddaji predlogov za izboljšave.  
Vaše ideje, pobude in pomisleke sprejemajo še do danes, 10. junija 2024. Več >> 
 

22. mednarodno strokovno posvetovanje potujočih knjižnic in Festival bibliobusov, 16.–17. maj 2024 
Mestna knjižnica Ljubljana in Sekcija za potujoče knjižnice pri 
ZBDS sta ob 50. obletnici Potujoče knjižnice Ljubljana organizirali  
22. mednarodno strokovno posvetovanje potujočih knjižnic in 
Festival bibliobusov v Ljubljani. Foto utrinki >> 
Prvi ljubljanski bibliobus je začel svojo pot 15. oktobra 1974, 

danes pa se Potujoča knjižnica  ustavlja na 47 postajališčih v Ljubljani in okoliških naseljih.   
 

Izbrane novice in poročila s portala Knjižničarske novice: 
– Novosti v knjižničarstvu in Program 

− Knjižnica dr. Marje Boršnik Borovnica (enota Cankarjeve knjižnice Vrhnika) v novih prostorih 
– Knjižnica reči Novo mesto 
– Billings Public Library 
– Informacijska pismenost se začne v šolski knjižnici 
– Na voljo je aktualna številka revije Otrok in knjiga (letn. 51, št. 119, 2024) 
– Postopek priprave posnetka za TikTok: primer Mestne knjižnice Ljubljana 
– Konferenca COBISS 2024 
– Prosta delovna mesta 
Bodite na tekočem in na portalu 
spremljajte koledar dogodkov. 

 

https://www.knjiznice.si/2024/05/30/raziskava-o-bralnih-navadah-strokovnih-delavcev-v-knjiznicah/
Več%20na%20povezavi%20%3e%3e
https://www.nuk.uni-lj.si/nuk/zgodovina-nuk
https://www.nuk.uni-lj.si/nuk/250/hranimo-misli
https://www.zbds-zveza.si/kodeks_osnutek/
https://www.mklj.si/novice/festival-in-strokovno-posvetovanje-potujocih-knjiznic/
https://www.zbds-zveza.si/festival-2024/
https://www.zbds-zveza.si/festival-2024/
https://www.zbds-zveza.si/foto-utrinki-festival-2024/
https://www.mklj.si/knjiznica/potujoca-knjiznica/
https://knjiznicarske-novice.si/novosti-v-knjiznicarstvu-6-2/
https://knjiznicarske-novice.si/wp-content/uploads/2024/06/Program_Novosti_v_knjiznicarstvu_24.pdf
https://knjiznicarske-novice.si/knjiznica-dr-marje-borsnik-borovnica-v-novih-prostorih/
https://knjiznicarske-novice.si/knjiznica-reci-novo-mesto/
https://knjiznicarske-novice.si/billings-public-library-montana/
https://knjiznicarske-novice.si/informacijska-pismenost-se-zacne-v-solski-knjiznici/
https://knjiznicarske-novice.si/revija-otrok-in-knjiga/
https://knjiznicarske-novice.si/postopek-priprave-posnetka-za-tiktok-primer-mestne-knjiznice-ljubljana/
https://knjiznicarske-novice.si/konferenca-cobiss-2024-2/
https://knjiznicarske-novice.si/category/zaposlitev/
https://knjiznicarske-novice.si/koledar-dogodkov/
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Najnovejše objave s področja bibliotekarstva, informacijske znanosti in založništva 
Objavljena je nova številka revije Knjižnica, letn. 68, št. 1 (2024).  
V njej lahko preberete naslednje članke: 
– P. Vilar: Uvodnik 
– P. Majdič, P. Vilar: Slovenske knjižnice v Argentini 
– A. Schüller-Zwierlein, A. Mangen, M. Kovač, A. van der Weel: Zakaj je 
pomembno branje na višji ravni 
– E. Kodrič-Dačić: Bibliotekarji proti Plečniku 
– M. Ogrizek: Lokacija splošne knjižnice 
–  Razpis za podelitev Goropevškovih priznanj in Goropevškovih listin v letu 2024 
– M. Ambrožič, I. Kanič: In Memoriam: Jože Kokole (8. 7. 1937–8. 8. 2023) 
– M. Hočevar, B. Rifl: Osebna bibliografija mag. Jožeta Kokoleta za obdobje 
1966–2018 

 
Rezultati raziskav evropskega projekta EODOPEN 

Trenutno prevladujoči datotečni format, v katerem so dostopna dela digitaliziranih in digitalnih zbirk, je PDF. 
Ta ni primeren za slepe, slabovidne in ljudi, ki berejo na mobilnih napravah. Da bi zadostili potrebam teh 
skupnosti ter širše javnosti, so potrebne alternativne datotečne oblike.  
 
V okviru projekta EODOPEN so Alenka Kavčič Čolić, Andreja Hari in Tina Glavič od leta 2020 do leta 2023 v 
okviru delovne skupine, ki jo vodi Narodna in univerzitetna knjižnica, izvedle tri raziskave, ki so bile 
namenjene izboljšanju dostopa do digitaliziranih vsebin za obe omenjeni skupnosti. Rezultati omenjenih 
raziskav so prikazane v naslednjih prispevkih: 
 
Kavčič  Čolić, A., Glavič, T., Hari, A., Lehenmeier, C., Kožurno, P. (2022). Guidelines and recommendations for 
the provision of alternative and special formats based on the survey on special needs of users and technical 
requirements (=Smernice in priporočila za zagotavljanje alternativnih in posebnih formatov na podlagi 
ankete o posebnih potrebah uporabnikov in tehničnih zahtevah). 
 
Hari, A., Kavčič Čolić, A. (2023). Report on trial implementations for mobile devices and print-disabled users 
(=Poročilo testiranj, izvedenih z različnimi datotečnimi formati, ki omogočajo optimalen dostop do 
digitaliziranih vsebin uporabnikom mobilnih naprav ter osebam z motnjami branja). Raziskava, ki je bila 
osnova za to poročilo, je predstavljena v članku:  
 
Kavčič Čolić, A. and Hari, A. (2024). Improving accessibility of digitization outputs: EODOPEN project research 
findings, Digital Library Perspectives, 40(2), 187-211. https://doi.org/10.1108/DLP-09-2023-0080 
 
V prispevku so predstavljeni izsledki raziskave, ki sta jo avtorici izvedli leta 2022 o izkušnjah z digitalizacijo pri 
13 partnerjih projekta EODOPEN v njihovih organizacijah. Med projektnimi partnerji sta razdelili isti vzorec 
16 skenogramov v angleščini z različnimi lastnostmi. V skladu s smernicami WCAG (Web Content Accessibility 
Guidelines) sta ustvarili 24 kriterijev za analizo digitalizacijskih procesov, oblik izhodnih datotek in kakovosti 
OCR (optičnega prepoznavanja znakov). Partnerje EODOPEN sta zaprosili, da vzorec skenogramov vključijo v 
njihove vsakodnevne procese pri digitalizaciji in jima pošljejo ustvarjene datoteke za javni dostop ter 
rezultate optičnega prepoznavanja besedil. Rezultati raziskave kažejo, da so partnerji, ki so uporabljali orodje 
za optično prepoznavanje znakov ABBYY FineReader Professional in ustvarjali datoteke v formatih PDF z 
oznakami (tagged PDF) ter PDF/UA, dosegli boljše rezultate glede na zastavljene kriterije. Raziskava 
predstavlja dragocen prispevek na področju masovnih digitalizacijskih praks, zlasti pri izboljšanju dostopnosti 
izhodnih oblik datotek. 

https://journals.uni-lj.si/knjiznica/issue/view/1244
https://journals.uni-lj.si/knjiznica/article/view/18584
https://journals.uni-lj.si/knjiznica/article/view/18215
https://journals.uni-lj.si/knjiznica/article/view/18543
https://journals.uni-lj.si/knjiznica/article/view/18543
https://journals.uni-lj.si/knjiznica/article/view/18380
https://journals.uni-lj.si/knjiznica/article/view/18093
https://journals.uni-lj.si/knjiznica/article/view/18315
https://journals.uni-lj.si/knjiznica/article/view/18585
https://journals.uni-lj.si/knjiznica/article/view/18220
https://journals.uni-lj.si/knjiznica/article/view/18220
https://eodopen.eu/download/D11-Guidelines-and-Recommendations.pdf
https://eodopen.eu/download/D11-Guidelines-and-Recommendations.pdf
https://eodopen.eu/download/D11-Guidelines-and-Recommendations.pdf
https://www.dlib.si/stream/URN:NBN:SI:DOC-W8RSOJGW/e8a5c5d0-0eda-444e-8dc4-7785975a20c4/PDF
https://doi.org/10.1108/DLP-09-2023-0080
https://www.w3.org/TR/WCAG21/
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Hari, A., Kavčič Čolić, A. (2023). Technical report on the implementation of conversion services (=Analiza in 
testiranje ponudnikov pretvorbe datotečnih formatov: poročilo). V tem tehničnem poročilu je prikaz 
rezultatov testiranja petih izhodnih formatov iz prejšnjega poročila, in sicer z uporabo naslednjih orodij za 
pretvorbo datotečnih formatov v ustrezne formate za dostop slepih in slabovidnih uporabnikov digitalnih 
zbirk: Calibre, RoboBraille, Balabolka, Mathpix, WordToEpub in EasyConverter Express. Rezultati so pokazali, 
da prihaja do razlik v kvaliteti izhodnih formatov, tako glede vrste izhodnega formata kot tudi kvalitete 
vhodnega formata, ki je bilo uporabljeno za pretvorbo. Hkrati ima vsako orodje svoje prednosti in slabosti.  
 
Naslednji Novičnik DBL bomo predvidoma pripravili 9. julija 2024. Predloge novic pošljite na info@dbl.si.    
 
Lepe pozdrave, 
 

 

mag. Ana Zdravje, predsednica DBL in vodstvo 
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